Классный час «Умейте дружить, добро людям дарить».
Цель: воспитание культуры общения друг с другом, самовоспитание личности ребёнка
Задачи: 

· развивать умения сравнивать, анализировать, выделять главное, обобщать
· выявить представления детей о том, что такое дружба и каким должен быть настоящий друг;

· содействовать формированию дружного коллектива.

Оборудование: листы А4, ручки
Ход занятия
1. Тема классного часа «Умейте дружить, добро людям дарить». 
Мы  обсудим вопросы. Что такое дружба? Какая бывает дружба? Где можно встретить дружбу? 

2. Мозговой штурм. Дружба, дружат, друг… Мы произносим эти слова очень  часто. А что такое дружба? 

В словаре С.И. Ожегова дружба – это близкие отношения, основанные на взаимном доверии , привязанности, общности интересов.

Подумайте, кого мы можем назвать другом? А себя вы можете назвать хорошим другом? Сейчас мы это и проверим.
Тест «настоящий ли ты друг?»

1. Вспомните вашего самого лучшего друга. Какие из перечис​ленных ниже качеств вы цените в нем больше всего?


а) надежность - он никогда вас не подведет;

б) солидарность - он всегда будет только на вашей стороне;

в) чуткость - он всегда знает о вашем настроении прежде, чем вы о нем поведаете;

г) верность - он всегда с вами, что бы вы ни сделали;

д) совместимость - вам хорошо в его компании.

2. Если друг пришел к вам поздно вечером в слезах, что вы сде​лаете?

а) угостите чаем и успокоите;

б) не откроете дверь, изобразите, что вас нет дома;

в) сделаете вид, будто вам нужно уходить;

г) пригласите его войти, но укажете, что вам надо рано утром вставать;

д) извинитесь, что не можете его впустить сейчас, но пообе​щаете встретиться завтра.

3. Вы выслушиваете длинную историю бедного друга, а в это время появляется другой, который тоже нуждается в вашем со​чувствии. Что вы сделаете?

а) предложите первому другу присоединиться к беседе;

б) объясните первому другу, что вас ждут в ином месте;

в) объясните второму другу, что заняты проблемами первого;

г) оставите их вдвоем, чтобы они поддерживали друг друга;

д) начнете отвергать все просьбы, с которыми к вам обратятся.

4. Сколько у вас друзей? 
а) ни одного;

б) один;

в) два;

г) трое;

д) четверо и более.

5. Сколько ваших друзей знакомы друг с другом?

а) все;

б) почти все;

в) не все;

г) немногие;

д) двое или никто.

6. Друг хочет одолжить у вас новый костюм прежде, чем вы ус​пели его хотя бы раз надеть. Что вы сделаете?

а) согласитесь без всяких сомнений;

б) согласитесь, но неохотно;

в) согласитесь, но только если просит человек, которому вы до​веряете;

г) скажете, что сами хотели его надеть;

д) признаетесь, что хотели бы быть первым, кто его наденет, но предложите что-то взамен.

7. Если один друг попросит вас солгать ради него другому, вы:

а) наотрез откажетесь;

б) откажетесь брать на себя такое обязательство, пока не разуз​наете всех обстоятельств;

в) откажетесь и сообщите второму другу о просьбе первого;

г) предложите вместо этого посредничество с условием сказать правду;

д) согласитесь, но поясните, что ненавидите такие дела и зани​маетесь ими первый и последний раз.

8. Какое из следующих животных вам наиболее симпатично:

а) панда;

б) кошка;

в) собака;

г) обезьяна;

д) слон.

9. Ваши друзья:

а) люди примерно одного типа, но отличаются от вас;

б) все похожи друга на друга;

в) разные и по-разному к вам относятся.

10. Считаете ли вы своих одноклассников:

а) настоящими друзьями;

б) друзьями на время, пока вы в школе;

в) может быть, друзьями, а может, нет, в зависимости от кон​кретной личности;

г) вы редко заводите дружбу с одноклассниками;

д) вы никогда ни заводите дружбу с ними.

11. Какое качество, на ваш взгляд, является главным для того, чтобы быть настоящим другом:

а) внимательно выслушивать жалобы на ваши беды;

б) избавлять от одиночества;

в) доставлять удовольствие от общения;

г) всегда быть на вашей стороне;

д) оказывать вам практическую помощь иногда или даже вся​кий раз, когда вы в этом нуждаетесь.

12. Что вы считаете наиболее важным в дружбе:

а) оказывать поддержку другу в любой ситуации, какой бы она ни была;

б) изъявлять желание дать совет, когда вы считаете, что в нем есть потребность;

в) изъявлять желание дать совет, когда об этом просят;

г) следить за тем, чтобы никогда не давать советов;

д) всегда быть готовым выслушать друга.
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От 0 до 70. Вы уверены в своей способности быть наилучшим другом - вот только надо убедить в этом других. Но в глубине ду​ши вы понимаете, что друзей у вас не так уж много, только узкий круг ваших почитателей, которых привлекает ваша сила. Вас со​гревает их уважение, но вы человек, который берет все и ничего не дает. Если они намереваются вас о чем-либо попросить, вы отказы​ваетесь либо заводите новую дружбу.

От 75 до 125. Ваши друзья не так уж плохи, но вы порой про​являете эгоизм, когда сталкиваются ваши и их интересы. Представ​ляйте себя на их месте. Если вы подводите друзей, то, как правило, это происходит потому, что вы не разделяете их точку зрения. Если вы стремитесь к подлинной дружбе, вы должны быть готовы к са​мопожертвованию ради окружающих.

От 130 до 185. Вы самый лучший из возможных друзей - вели​кодушный, внимательный, верный, полный сочувствия, но не раб​ской преданности. Ваши друзья знают, что на вас можно положить​ся, и вы всегда готовы уделить время, чтобы попытаться им помочь.

От 190 до 220. Вероятно, вы хотели бы считать себя самым лучшим из возможных друзей, но вы таковым не являетесь.
А сейчас мы немного поиграем.
Игра «Настоящий друг»:

Сейчас на листке бумаги вы должны написать 10 качеств, которыми, по вашему мнению, должен обладать лучший друг.  Зачитайте их. А сейчас подчеркните те качества, которыми обладаете вы сами.  Если вы подчеркнули 8 и более качеств, то вы можете присвоить себе титул «Настоящего друга».

Продолжите фразу «Друг – это…»

друг – это человек, с которым тебе интересно играть,

друг – это девочка или мальчик, с которым можно посекретничать о чем-то, 

друг – это любимая книга, которую читаешь и тебе интересно с ней, 

друг – это мама, которая обязательно поможет тебе в трудную минуту, 

друг – это тот, кто встанет вместо меня,

друг – это тот,  вместо кого встану я,

друг – это тот, к кому можно ворваться даже в 12 часов ночи и сказать: «Мне больно!»

друг – это тот, с кем можно помолчать,

друг – это тот, кто может сказать правду, не боясь быть отвергнутым после этого,

друг – это тот, кто скажет «Не вешай нос!»
А вы считаете наш класс дружным?
Сейчас мы это и проверим.

Викторина. Что же мы знаем о своем классе? 

1)  Сколько у нас мальчиков и сколько девочек? 

2)  Назовите самое короткое имя мальчика? 

3)  А самое длинное? 

4)  У кого день рождения раньше всех в году?                                                                              
          5) В каком месяце у нас больше всего именинников?
Игра «Комплимент» 
Два учащихся, мальчик и девочка встают по разные стороны класса. 

Ваша задача: дойти друг до друга, при этом, делая каждый шаг навстречу, говорить комплименты партнеру. 

Что было легче: делать комплименты  или получать? Почему?
Существует много законов дружбы. Прочитайте и запомните еще несколько законов.

1. Не обзывай и не унижай своего друга.

2. Помогай другу в беде.

3. Не обманывай друга, будь с ним честен.

4. Не предавай своего друга.

5. Умей признать свои ошибки и помириться с другом.
Учёные отметили: добрый человек легче переносит удары судьбы, чем эгоистичный.  Последний - «ломается», впадает в отчаяние. Сосредоточенный на себе, он не способен найти ни в чём утешение.

 Добрый же, когда его постигнет несчастье, находит поддержку и утешение в радости других людей, во всём прекрасном и светлом, в любимых родных и близких, друзьях, а также в любимом труде.
Так давайте творить добро. Человек, который думает только о себе и ищет во всем своей выгоды, не можем быть счастлив. Хочешь жить для себя, живи для других. А легко ли быть добрым, внимательным, отзывчивым?
Быть добрым одновременно легко, и совсем не просто. К сожалению, не всегда мы относимся друг к другу  внимательно.

 У каждого из нас свои достоинства и свои недостатки. (Стремитесь открыть хоть однажды, Звезду человечности в каждом!)

Нужно всегда помнить, что человек живёт один раз на Земле, поэтому каждый день нужно творить добро.

Итог: Как вы понимаете название темы сегодняшнего классного часа «Умейте дружить, добро людям дарить»? 
Напишите на ваших сердечках  добрые пожелания и подарите соседу по парте. 

